

身边人眼中的王立军： 王局长、王主编、王教授

2012年12月4日，中共中央政治局召开会议，审议中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定，包括改进调查研究、精简会议活动、精简文件简报、规范出访活动、改进警卫工作、改进新闻报道、严格文稿发表、厉行勤俭节约等内容。会议强调，领导干部特别是高级干部作风如何，对党风政风乃至整个社会风气具有重要影响。

2012年9月，重庆市原副市长、公安局原局长王立军因徇私枉法、滥用职权、叛逃并受贿，被判处15年有期徒刑。随着更多信息的披露，曾经集低调、节俭、勇敢等各种优秀品质于一身的英雄形象，彻底瓦解。与此次中央的会议精神逐一对照，这无疑是在各级领导干部贯彻落实中央精神，切实改进工作作风、密切联系群众的最好教材。

抖风衣、“蓝精灵”跟拍

2011年3月21日，从某“打黑基地”走出来时，忻建威给他的前领导王立军发了一个短信，大意是：我出来了。自2010年4月17日，忻建威被关了339个日夜，受了各种折磨。

时隔一年，2012年3月，王立军“进去了”。“他只会看短信，不会回。”忻建威说，王立军不会敲字。2008年6月，王立军从辽宁锦州调重庆，担任市公安局副局长，7月底，忻建威成为王立军的第三任秘书，这一关系维持了四个月，但他已是时间最长的秘书。

前律师李庄说，王立军在重庆任职的近4年时间里，曾有51任秘书。忻建威不过是当时服务王立军庞大团队中的一员，他们负责王的警卫、饮食起居、言行记录、摄影摄像、出行等事务。

酷爱风衣的王立军总是有一群英姿挺拔的警卫在身边，其中有两人要随时注意他的肩部动作，按住他抖下的大衣。2009年12月，重庆警方以涉嫌教唆当事人作伪证为名，将律师李庄从北京带至重庆。王立军在一群荷枪实弹的特警簇拥下等在机场，身边警用车灯光闪烁。“李庄，我们又见面了。”李庄后来回忆说，王立军身着一件深黄色大衣，双手插袋。

专门为王立军摄影摄像的团队超过二十

人，他们身着蓝色夹克在随从特别显眼，被称为“蓝精灵”。他们抽调自警局宣传部门、报社、消防等各个部门，任务是拍下王立军最为动人的时刻，同时也需要为他的客人拍照。假如照片不太如人意，立即进行PS加以美化。身边人介绍说，王立军有欣赏自己照片的爱好，常在夜里看自己的视频。

深夜出行也是王立军的爱好之一，这成为他考验随行团队机动能力的方式，让他们疲于奔命。他常选择夜里出门视察，与司机一起开车出警局，随行人员要跟上，但也不能靠得太近。

交巡警平台、女子特勤支队是王立军常光临的地方，随行团队要将他视察的新闻及时发布在警局网站上，但他也偶尔贵令跟到半路的人员折返，让大家摸不准他的意图。

“衣服干洗后存放超过五天的不穿，出行的食物必须自带。”王立军对于衣着和食物都极为挑剔，这些都是随行人员必须遵循的戒律。有一次一名随从人员穿西服没打领带，被王立军在走廊上撞见，王立即呵斥了他，要给他记过处分，后经多人求情，才免于处罚。

不少随从都遭到王立军的整肃，因为极小的过失或被他不顺眼被刑拘或者劳教。忻建成就曾多次遭到王立军呵斥，他顶撞了几句后被解职下放，只是没想到后来还被无故关了起来。他的前任或者后任，也都因无法忍受或者被看不顺眼而离开。

“话筒恐惧症”

刚到重庆时，王立军经常夜里加班，不少警卫都觉得他是个很勤奋的官员。忻建威说，王立军开始时对他人也有好的一面，他会拿一些别人送他的东北大米、腊肉分给下属，让他们跟家人分享。

忻建威母亲过70岁生日的时候，王立军不知怎么听说了，就拿来一支鹿茸让他回去孝敬母亲。这令忻建威很感动，他在机关多年，还没碰到过领导给下属送东西的先例。看他有些迟疑，王立军开玩笑地说：“这个上60岁的人才能吃，你妈了个×，不能偷吃哦。”

能体会到王局长的温情实属难得，尤其是他在公安局地位稳固之后。遇到不顺意的



事情，他便呵斥处罚身边的人。“××处，减员到一半。”他的处罚不仅是个人，常常“连坐”当事人整个单位，他自比商鞅，相信严刑峻法出成效。

张继超曾是重庆公安局禁毒总队毒品检测鉴定中心主任，他在多次公安干部会议上见到过王立军。一次，中层干部会议上王立军的话筒没有声音，旁边的副局长赶忙将自己的话筒递了过去。“设备花了这么多钱居然是坏的，这其中有人吃回扣。”王立军愤怒地对着全会会场人说道，现场就下令“给我查”。

此后“话筒恐惧症”便一直困扰着下属们，王立军的随行团队中也专门增加了一名音响设备调试人员。这名技术警员提心吊胆，害怕出错。在筹备一次会议时，站在二楼的他发现主席台上的王立军嘴巴在话筒边上动却没有声音，吓得魂不附体。“当时直接跳楼的心都有了。”事后发现，当时王立军与身边的人交流，并未对着话筒，话筒没坏。

王立军的“随性”几乎无所阻拦。他曾在正式场合告诉下属，重庆公安系统的黑社会比例达到百分之六十七，并宣称自己调查过。这一说法遭到内部人员提醒后，他才逐渐不再使用。

他心血来潮，要求警察系统全员做好事，每人每月需要登记两件，录入电脑系统，其中包括好事内容、帮助人姓名、电话以及见证人姓名，弄虚作假者将受到追究。

重庆市公安局曾考虑过设立大学城分局，王立军带领着一帮公安干部前往沙坪坝区考察。考察结果并不理想，准备先成立一个派出所。会议结束阶段，王立军忽然宣布在座人员全部留下成为派出所警员，其中一位副厅级的领导便充任派出所所长。

作为王立军的随行人员之一，张英在2011年初通过考试成为一名警员。她大学期间一直关注家乡的动态，听人说王立军是个英雄。在市局食堂里，她第一次见到王立军，当时他带着客人来参观。“我正在吃饭，被旁边的人扯起来，然后跟着人群一直鼓掌。”张英看到王立军挥了挥手说，大家不要拘谨好好吃饭，很和善的样子。

之后，张英的眼睛看到了越来越多分裂的事实。电视上打黑局长很清贫，但实际上他住在比华利豪园的独栋别墅中，那里的每栋房屋的价格都在数百万。高高在上的局长还会经常破口大骂，脏话连篇。一个秘书将他办公室的花盆打碎了，王在众人面前叫道：有人要谋害我。

报纸“主编”、“立军教授”

2008年7月，王立军到了重庆公安局后不久就将原《重庆公安报》停办了。之后，他将新的警察系统内刊命名为《警察文化沙龙》，这份报纸半月一期，每期八个版面。原先的编辑记者被下放，新报纸由一名警员带着几名文员编辑。

根据参与《警察文化沙龙》报纸工作的内部人士介绍，实际上王立军自己担纲这份报纸的主编工作，他会定下这份机关刊物的选题、图片，修改语句甚至是细致到每个标点符号。“这份报纸最集中体现了王立军的意志和想法。”这名工作人员介绍说，这份报纸实际上是王立军的“个人秀”，里面充斥着他最喜欢的“联动战役”“锋线”等词汇。

记者查阅当时的报纸发现，《警察文化沙龙》的头版内容多是各级领导考察打黑成果，肯定王立军及他所领导的重庆市局工作的内容，而后面的内容则多数是国际知识介绍、小诗等，另有不少题为《烧一壶水的智慧》、《抓住生命的树枝》等励志文章。

这份报纸的多数新闻图片均为PS，前述工作人员解释说王立军对于自己的照片特别在意，希望尽善尽美。王立军规定，警务系统使用他的照片必须打报告到市局拷贝，这些照片均是“蓝精灵”悉心制作好的。

“他记忆力很好，口才也不错，经常引经据典。”张英说，王立军说话常常信口引用名言，并挂名是“前苏联哲学家”云云，“这样引用是为了增添他的文采”。2010年7月7日，文强被执行注射死刑，王立军还授意给全系统发了短信，上面写道：文强千古，教训深刻。

王立军爱题字，特别对于繁体字十分钟爱。他主持的大小活动幕布甚至是公安局内的门牌都改成了繁体字，名片上也是繁体的“重庆警察局”。

2011年5月27日，王立军全票当选为重庆市副市长，之后他数易其稿亲自修订了自己回到警局时的新闻。在这篇题为《一路风雨战友情》的报道中王立军说道：三年光阴，转瞬即逝。白天你们陪着我一起工作，在夜里，我时常独自一人走在大院的青石小径上，仰望星空，常慨叹人生如棋，难得平常心。总有雷霆在耳，亦心如平湖，宠辱不惊。

随着打黑行动的告一段落，王立军将更多注意力放在了“学术”上，这成为他新的乐趣。张英观察到，王立军后来更在乎的是“教授”头衔，因此诸多报道中他都被亲切地称为“立军教授”。他宣称自己发表了多篇学术论文，拥有法庭科学专家、法医专家、刑侦专家等多个头衔。另外，他还有多项交巡警平台的专利，并亲自设计了全市警察系统的警服西服、交巡警的警徽以及女子特勤队的衣饰。

第二届国际法庭学大会曾于2011年10月16日在重庆召开，王立军在这次会议上见到他的偶像李昌钰博士。会议报道中有一张他与李昌钰拥抱的照片，原来命名为《立军副市长接见李昌钰博士》，后来王立军亲自将照片名改为“老朋友相见十分高兴”。

2011年12月4日，王立军在北京邮电大学做学术报告，校长方滨兴为他举行了兼职教授聘任仪式。在这个仪式上，他纵论智利地震、日本海啸，从苏联解体讲到中东乱局，从维基解密谈到了基因技术。在此前两天，王立军还在重庆警局召开了“转基因技术与人类安全研讨会”，并自命为研讨会会议主席。在会议上，从基因风暴到转基因技术蔓延和争议，“王立军教授逐一作了精彩讲解阐述”。

“实际上他并不怎么懂，他连审讯记录都不会看。”一位曾在王立军身边工作的警察说，王立军为自己弄了太多虚名，他们只是知道王立军身材比较高，身体素质也不错，“他经常绑着沙袋走路”。

更多的人则只对王立军有着模糊的印象。边焕是原《重庆公安报》的记者，他采访了大量重庆警察试图还原过去几年的风雨，在他接触的众多警察中，即使得到过王立军提携的人也很少念他的好。“那么多官员，也就他能把权力发挥到极致。”（应受访者要求，文中张英、边焕为化名）（据《南方周末》）

火锅店锅底调查： 添加剂介绍含糊 锅底拒绝打包

记者暗访20家火锅店，仅1家公示了锅底使用的添加剂，其余19家火锅店都说“无任何添加剂”。业内人士透露，好火锅锅底料成本可达120元，就算店家收60元以上，都会亏本，除非使用添加剂才有钱可赚。

近期广州天气比较冷，不少火锅店门口排起了长队。国家去年已出规定，要求火锅店锅底如有添加剂要明示，刚实施时广州中心城区明示添加剂成份的中高档火锅店达九成以上，1年后情况又如何呢？

记者连日暗访20家火锅店，仅1家公示了锅底使用的添加剂，其余19家火锅店有的说“无任何添加剂”；有的说“配方秘制不便公示”。有资深火锅店老板透露，好的火锅锅底料成本可达120元，就算店家收60元以上，都是在做亏本生意，除非使用添加剂才有钱可赚，而记者调查发现，价格在120元以上的锅底却不多见。

自称不加添加剂 拒绝参观厨房
2日晚8时左右，在一家羊门小火锅店，热气腾腾的火锅店内座无虚席，服务员不断地为消费者添加火锅汤，而记者在该火锅店内未发现任何位置有明示火锅锅底的添加剂，只在店内的墙面上看到不少菜品的介绍。

即使在呈给消费者看的菜单上，也仅有锅底和菜品的简单介绍，并没有对锅底材料或添加剂的任何文字说明。此外，在菜单最右下角还有一行红色小字，上面写着：“因本店锅底秘方独特，谢绝打包。”
该店的服务员告诉记者，该火锅锅底是

自己熬制的，“除了顾客看得见主要的食材之外，没有放任何添加剂”。但该服务员对于记者提出的锅底熬制的具体时间及流程三缄其口，称并不知情；对于为什么锅底不能打包，服务员称是该店的规定，并喊来了大堂负责人，该负责人表示：“这是防止锅底被顾客带回家后重复食用，因为锅底多次煮沸后对消费者的身体无益。”

随后，在记者提出希望到厨房了解具体制作流程、是否真如介绍的“不添加任何添加剂”时，该负责人一口回绝，称“餐厅的厨房怎么可以给你随便看”。

添加剂介绍含糊 锅底谢绝打包
记者调查发现9家火锅店虽然在大堂或菜单上明示了锅底熬汤的主要食材，却无一告知消费者是否使用或如何使用了添加剂。

在北京路附近的麻田会火锅店，菜单上大部分明示了锅底主料，但在一款“麻辣锅底”中对添加剂的介绍比较含糊，仅标明用了“麻田会独家麻辣酱料”等，该店服务员也以“秘制配方，原料或添加剂需要保密”为由，并未向消费者公示锅底添加剂的相关信息。

不少火锅店不仅对于锅底添加剂的使用“三缄其口”，还明确表示不接受顾客打包锅底的要求。其中，渝风楼重庆老灶火锅的菜单上要求“锅底不出堂”，小肥羊在菜单上明示“锅底谢绝打包”，重庆孔亮火锅店也在菜单上明示“红汤锅底不打包”……消费者即使怀疑锅底料有问题，也不能带出火锅店。（刘冉冉）

首个科研新药 口腔溃瘍 扁平苔癬 白塞氏病 胶囊获准上市

34岁的王小姐，近三年来反复出现口腔溃疡，几乎每个月都要发作1~2次。虽然频繁发作，但是工作繁忙的王小姐一直认为口腔溃疡是个小毛病，所以一直都按单纯的口腔溃疡进行治疗，直到前几天，王小姐抽空去医院做了一次全面检查，才发现自己原来得了“白塞氏病综合征”，而且有口腔白斑（口腔癌前病变）的临床特征。专家提醒，怀疑自己的口腔溃疡“不寻常”的患者，应及时到齐鲁中医药研究院泉城医院就诊。

齐鲁中医药研究院泉城医院是国家重点中医药科研基地之一，自1986年起，组成了以国内知名专家靳成荷教授为首的专家队伍，根据口腔溃疡、扁平苔癬、白塞氏病的发病机理，并在长期的临床实践中，精选出几十名贵中草药，研制出新型纯中药

口腔溃疡胶囊，该药以可喜的治疗效果获国家药品监督管理局的认可并获准上市。口腔溃疡胶囊截止至2012年10月16日，治愈患者已突破62998例，已获众多患者重拾信心，恢复健康幸福生活。口腔溃疡胶囊在对治疗口臭、复发性口腔溃疡、扁平苔癬、白塞氏病等急慢性口腔黏膜疾病具有独特的疗效。

省医保定点单位
新农合定点单位
详情请登录官方网站
查询: www.qlyy120.cn 或
咨询: 0531-88190333 专家
QQ: 4006090777

敬请留意收看山东农
科频道16: 20播出专家
讲解口腔溃疡的危害,每
日播出

泉城医院 地址: 济南市解放
路3号(山东省食品药品监督管理局
东200米即是)